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Od založenia nadácie boli ocenené nasledovné osobnosti:  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
  

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



EURÓPSKY LIST z 15.12.2010 
 

Nemecká kancelárka Angela Merkelová získava 
Európsku cenu Coudenhove-Kalergi  2010 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Nemecká kancelárka Angela Merkelová získava 
Európsku cenu Coudenhove-Kalergi  2010 

 
 
 

13. januára 2011 bude Európska cena Coudenhove-Kalergi 2010 odovzdaná nemeckej kancelárke 
Angele Merkelovej v Spolkovom úrade v Berlíne. Cena sa udeľuje každý druhý rok vedúcim 
osobnostiam za ich mimoriadny prínos v procese európskeho zjednotenia. 
 
Vo vysvetľujúcom memorande k oceneniu sa uvádza odkaz na silnú angažovanosť Angely 
Merkelovej a jej vyrovnávacie zásahy do zmluvného postupu Zmluvy Európskej únie. Jej 
rozhodujúci príspevok k zabezpečeniu budúcnosti Európskeho projektu sa osobitne zdôrazňuje. 
 
Angela Merkelová je druhá hlava nemeckej vlády, ktorá získala túto cenu. Toto zdôrazňuje význam 
a odhodlanie najväčšieho člena EÚ riadiť sa Pan-Európskou myšlienkou. Medzi 18 ocenenými je 
Angela Merkelová druhá žena po  lotyšskej prezidentke Veire Vike-Freibergovej. Kompletný 
zoznam ocenení nájdete na webe na adrese 
www.european-society-coudenhove-kalergi.org. 
 
Európska cena nesie odkaz Richarda Coudenhove-Kalergiho, diplomata, filozofa a vydavateľa, 
ktorého rodina mala korene v niekoľkých európskych krajinách. Je považovaný za zakladateľa 
modernej myšlienky demokratickej Európy. Bol výrazne zapojený do založenia Európskej rady v 
Štrasburgu. 
 
 
Heinz Wimpissinger, generálny tajomník Európskej spoločnosti Coudenhove-Kalergi 



EURÓPSKY LIST zo 4.4.2018 
 

Európska cena Coudenhove-Kalergi 2018 putuje pre 
Ukrajinská  „Nebeská stovka“, posmrtne 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Európska cena Coudenhove-Kalergi 2018 putuje pre 
Ukrajinská  „Nebeská stovka“, posmrtne 

 
Karl von Habsburg, predseda rakúskeho Paneurópskeho hnutia  

 
V roku 2013 mala Ukrajina podpísať dohodu o pridružení s Európskou úniou. Už sa uskutočnili 
rozsiahle rokovania. Avšak, na poslednú chvíľu, v novembri 2013 vtedajší ukrajinský prezident 
Viktor Janukovič odmietol podpísať dohodu. Toto odmietnutie bolo začiatkom obrovskej vlny 
protestov ukrajinskej populácie, ktorá sa čiastočne sústredila najmä na Majdan, centrálne Námestie 
slobody v hlavnom meste Kyjeve. Nepodpísaniu dohody predchádzal obrovský tlak Ruska, ktoré 
svojím projektom založenia Euroázijskej únie, odmietlo akceptovať zblíženie, nadviazanie 
priateľských stykov Ukrajiny s EÚ.  
 
Protesty proti prezidentovej politike boli namierené nielen proti bezprecedentnej úrovni korupcie na 
Ukrajine, ale predovšetkým proti politickej ceste, ktorá by priviedla Ukrajinu späť pod nadvládu 
Moskvy, tej krajiny, od ktorej sa Ukrajina prvýkrát oslobodila v roku 1918 a potom znova v roku 
1991. Jasne Európska orientácia protestov im dala názov Euromajdan. 
Všeobecne známa poriadková polícia Berkut sa niekoľkokrát snažila rozpustiť demonštrácie, 
väčšinou v noci, keď bolo na námestí iba niekoľko demonštrantov. Ľudia nakoniec museli ísť cez 
deň do práce a nemohli zostať natrvalo na Majdane. V kláštoroch a kostoloch okolo centra mesta, 
ako počas mongolskej invázie, zvony zvolávali ľudí, aby ich vyzvali na obranu proti tomuto útoku 
na ich slobodu. 
 
Napriek chladnej zime protesty nezmizli. Odmietnutie prezidenta reagovať na požiadavky 
demonštrantov viedla k neustálemu zvyšovaniu počtu účastníkov. Vo februári 2014 situácia 
eskalovala. 20. februára 2014, na demonštrantov v Kyjeve na Euromajdane bolo strieľané. Viac ako 
50 demonštrantov bolo úmyselne zabitých strelou do hlavy. 
 
 



V priebehu protestov sa počet týchto zabitých osôb navýšil. A niektorí sú stále nezvestní. Vzhľadom 
na celkový počet zabitých, tieto obete protestu proti brutálnemu režimu dostali meno „Nebeské 
stovky“ alebo „Sto hrdinov neba“. Zomreli za slobodnú Ukrajinu, za slobodnú, demokratickú 
krajinu, ktorá mala určovať svoj vlastný osud a nestať sa opäť vazalom Ruska. 
 
Protesty Euromajdan boli protestom v záujme dôstojnosti nad autoritatívnym, skorumpovaným, 
paternalistickým (vodcovským) systémom. Bolo to povstanie v prospech európskej budúcnosti pre 
Ukrajinu. Bol to prejav demokracie a slobody. Bol to prvý európsky masový protest po dlhých 
desaťročiach a teda príklad skutočne Európskeho zmýšľania. Demonštranti v Euromaidane, ktorí 
vydržali aj napriek chladu a zastrašovaniu Janukovyčového režimu, ukázali silnejšie európske 
cítenie ako niektorí európski politici. Bol to záväzok k Európe za cenu života. V Ukrajine sa preto 
tieto protesty nazýva aj „revolúcia dôstojnosti". 
 
Európska cena sa symbolicky  odovzdá riaditeľovi MÚZEA Revolúcie dôstojnosti a v mene 
vlasteneckých demonštrantov zabitých na Majdane v Kyjeve v roku 2014. Slávnostné odovzdávanie 
cien sa uskutoční 18. októbra 2018 ako súčasť paneurópskeho kongresu v Kyjeve. 
 
 


